
ATA DA 5ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO PROCESSO JUDICIAL 
ELETRÔNICO – 2021 

(241ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO PJE) 
 

Ata da quinta reunião do Comitê Gestor do Processo Judicial Eletrônico, realizada em 
catorze de maio de dois mil e vinte e um, às catorze horas, por meio de 
videoconferência, utilizando-se a plataforma Microsoft Teams, sob a presidência do 
Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Marcio Evangelista Ferreira da Silva, 
com a participação dos membros do Comitê Gestor do Processo Judicial Eletrônico, 
designados pela Portaria GPR seiscentos e sessenta e quatro, de treze de maio de dois 
mil e catorze, disponibilizada no Diário de Justiça Eletrônico de catorze de maio de dois 
mil e catorze, a saber, o Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Marcio Evangelista Ferreira 
da Silva, o Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Primeira Vice-Presidência Francisco 
Antônio Alves de Oliveira, os  Excelentíssimos Senhores Juízes Auxiliares da Corregedoria 
Pedro de Araújo Yung-Tay Neto e Marilza Neves Gebrim, a Excelentíssima Senhora Juíza 
de Direito Coordenadora do Núcleo Judiciário da Mulher do Tribunal de Justiça do 
Distrito Federal e dos Territórios Gislaine Carneiro Campos Reis, a Excelentíssima 
Senhora Juíza de Direito do Segundo Juizado Especial Cível e Criminal de Sobradinho 
Keila Cristina de Lima Alencar Ribeiro, o Excelentíssimo Senhor Procurador de Justiça do 
Ministério Público do Distrito Federal e dos Territórios André Vinícius de Almeida, o 
Excelentíssimo Senhor Procurador do Distrito Federal Helder de Araújo Barros, o Senhor 
Coordenador da Coordenadoria-Geral de Tecnologia da Informação Luiz Fernando 
Sirotheau Serique Junior, o Senhor Coordenador da Coordenadoria de Sistemas e 
Estatísticas da Primeira Instância Tulio Vieira Lins Parca, o Senhor Secretário Judiciário 
Julião Ambrósio de Aquino e a Senhora Coordenadora da Coordenadoria de Gestão dos 
Sistemas de Segunda Instância Rosely de Paula Menezes. Presentes também: o Senhor 
Defensor Público do Distrito Federal João Marcelo Mendes Feitosa, o Senhor Assessor 
de Governança e Monitoramento de Tecnologia da Informação Tulio Roberto de Morais 
Dantas, a senhora Vanessa Rocha da Subsecretaria do Processo Judicial Eletrônico, a 
senhora Natasha Ribeiro Prado Barros da Secretaria de Desenvolvimento de Sistemas, o 
senhor Daniel Barbosa Pereira da Coordenadoria de Correição e Inspeção Judicial e a 
senhora Gabriela Maria Badaró Abrantes da equipe de apoio da Assessoria Especial para 
Processo Eletrônico do Ministério Público do Distrito Federal e dos Territórios. 

Abertura: O Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Marcio Evangelista 
iniciou a reunião cumprimentando a todos e submeteu à apreciação dos membros do 
Comitê os itens da pauta:  

1º item da pauta: Aprovação da ata da Quarta Reunião do Comitê Gestor do PJE. A ata 
foi aprovada, por unanimidade. 

2º item da pauta: Apresentação de pesquisa realizada com magistrados. O senhor juiz 
Marcio informou que realizou pesquisa entre os magistrados com quatro perguntas 
objetivas e uma questão subjetiva para que apresentassem sugestões de melhoria e 



compartilhou na tela os resultados, que serão anexados a esta ata. Informou que a 
maioria das sugestões foram para melhoria do editor de texto e que será aberto um 
Processo Administrativo para cada sugestão apresentada e os Processos Administrativos 
serão enviados para manifestação da Subsecretaria de Desenvolvimento de Sistemas e 
Secretaria de Tecnologia da Informação. Que quanto às funcionalidades do TEAMS para 
registro e realização de audiências, solicitou ao senhor Luiz Fernando que atue junto à 
Microsoft para que promovam melhorias em funcionalidades específicas para Tribunais 
e audiências. Apresentou algumas das vinte e sete sugestões enviadas pelos 
magistrados e concluiu dizendo que o resultado da pesquisa foi satisfatório. O senhor 
André Vinícius pediu a palavra e informou que o Ministério Público do Distrito Federal e 
dos Territórios também adquiriu o pacote Oficce e também tem interesse na evolução 
do TEAMS no que diz respeito à realização de audiências e colocou a equipe de 
Tecnologia da Informação do Ministério Público do Distrito Federal e dos Territórios à 
disposição no que for de ajuda nesse sentido. O senhor Juiz Marcio aproveitou o ensejo 
para passar ao senhor André Vinícius a solicitação da Secretaria Judiciária para que 
instrua os promotores para que entrem nas audiências com o nome completo e a 
promotoria para auxiliar o secretário de audiências na identificação. O senhor Luiz 
Fernando informou que o Tribunal ainda tem contrato de suporte junto à Microsoft e 
que várias questões e sugestões de melhoria já foram endereçadas à empresa e que a 
ideia é ter um aprimoramento contínuo da ferramenta. O senhor juiz Marcio informou 
que a Escola Judiciária pretende lançar cursos e tutoriais para os servidores sobre o 
TEAMS. Concluiu dizendo que a pesquisa será repassada também aos desembargadores 
e futuramente para todos os servidores. 

3º item da pauta: COSIST – PA SEI 3483/2021 - procedimento deflagrado a partir de e-
mail encaminhado por servidor da Quarta Vara Cível de Taguatinga, o qual relata 
dificuldades encontradas durante o trabalho na Serventia Judicial, quando da juntada 
de Avisos de Recebimento, nos moldes do parágrafo segundo do artigo nono da 
Instrução Oito de 12 de novembro de dois mil e vinte: sugere que os Avisos de 
Recebimento sejam juntados por meio da tarefa "Aguardar devolução de AR"/"Registrar 
ciência do AR", com prazo. E que, após a juntada do último Aviso de Recebimento de 
citação, seja feita uma certidão de intimação pessoal para contagem correta do prazo. 
O senhor Daniel da Coordenadoria de Correição e Inspeção Judicial informou que o 
problema exposto neste Processo Administrativo será resolvido com a implantação do 
E-Carta e o senhor Tulio Parca concluiu dizendo que o desenvolvimento para 
atendimento dessa demanda seria muito custoso e não se justifica tendo em vista que 
o E-Carta será implantado em breve. O senhor juiz Marcio sugeriu o seguinte 
encaminhamento: suspensão do presente processo pelo prazo de quarenta dias para 
aguardar a implantação do E-Carta. Transcorrido o prazo, o Processo Administrativo 
retorna para deliberação do comitê. A proposta foi aprovada pelo Comitê Gestor do 
PJe, por unanimidade. 

4º item da pauta: Assuntos Diversos. Nenhum assunto diverso foi apresentado. 

Exaurida a pauta, o Senhor Juiz Marcio Evangelista Ferreira da Silva encerrou a reunião 
às quatorze horas e trinta e seis minutos, da qual eu, Bruna Lopes Ferreira Mariano, 



lavrei a presente ata, que, por expressão da verdade, segue assinada pelo Presidente do 
Comitê e pelos demais integrantes. 
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